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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU

ATA DA 28E SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)

8 DE ABRIL DE 2027

PRESIDENTE- VÍNICIUS PORTO

19 SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA

29 SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas e três minutos o Senhor Presidente declarou aberta a

sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN),Breno

Goribolde (DEM\, Cícero do Santo Moria (PODE), Doutor Manuel

Morcos (PSD), Eduardo tlmo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa

(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac

(PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito

Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Alexandro da Conceição (Soneca)

(PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos),
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(SO LIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo

(PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques

(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo

da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar

(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius Portô

(PDT). (vinte e quatro). Lida a ata da vigésima sétima Sessão

Ordinária, que foi aprovada sem restriçâo.

EX PEDIENTE

Constam no Expediente: Projetos de Leis de números 28/2021de
autoria do Vereador Anderson de Tuca, dispõe sobre a concessão

para o fornecimento de absorventes higiênicos para as alunas

das escolas da rede municipal de ensino, 29/2OZt de autoria da

Vereadora Linda Brasil, altera a Lei número 3.295 de 21 de

novembro de 2005, para dispor sobre a obrigatoriedade da

presença do profissionaltradutor/interprete de libras nos órgãos

e entidades da administração pública, direta e indireta,

fundacional e nas empresas concessionárias de serviços públicos

municipais, 3O/2O27 de autoria do Vereador Eduardo Lima,

altera a redação lnciso V do art. 8s da Lei 4.644 de 22 de maio

de 2015, que institui o regime jurídico da função pública de

conselheíro tutelar dos direitos da criança e do adolescente,

32l2O2L de autoria do Vereador Anderson de Tuca, dispõe sobre

o reconhecimento de academias como serviço essencial para o

município de Aracaju, em tempos de crises ocasionadas por

moléstias contagiosas ou catástrofes naturais, 34/2021 de
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autoria do Vereador Professor Bittencourt, institui o programa

de apoio às pessoas com doenças de Alzheimer e outras
demências e aos seus familiares. Requerimentos de números

740/2027 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 742/2021 de

autoria do Vereador Binho,743/2021 de autoria do Fabiano

Oliveira, 750/2OZL de autoria do Vereador Ricardo Marques.

lndicações de números 1003, 1005, LO22/2O2L de autoria do

vereador Fábio Meireles, LO04, LO25/2O2L de autoria do

Vereador Eduardo Lima, 1016 a |O20/2O2I de autoria da

Vereadora Emília Corrêa, 7O2L/2O21 de autoria do Vereador

Ricardo Vasconcelos, 1023 e 1024/2021de autoría do Vereador

Breno Garibalde. lnscritos no Pequeno Expediente, usaram da

palavra os Senhores Vereadores: Ricardo Vasconcelos

parabenizou o prefeito pelas campanhas de vacinação e de

arrecadação de alimentos para doar nesse momento difícil,

dizendo que tem recebido vídeos criticando o prefeito por essa

ação. Em outro assunto relatou um fato recente que no mês de

abril no Brasil morreram mais gente de Covid-19 do que

nãsceram, a seu ver, é muito Srave e precisam diariamente

cobrar das autoridades que se emprenhem mais para conter essa

pandemia, e disse ainda que a China informou que haverá um

atraso nas vacinas e com isso comprometerá a vacinação em

nosso país. Finalizou conclamando para que todos continuem

vigilantes com os cuidados. Sávio Neto de Vardo da Lotérica

solicitou um minuto de silêncioi pelos falecimentos de seus

amigos Renê da Coopertalse e Mamá da Mercedinhas, após

parabenizou os jornalistas pelo seu dia, deixando seu apoio a

essa classe. Aindã em suas colocações informou que o governo

federal anunciou o retorno do auxílio emergencial, e que em

nossa cidade muita gente foi ao banco, no entanto sua

preocupação é com a aglomeração, dizendo que teria que ter um
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toldo de proteção, e ainda defendeu a vacinação para os

motoristas de ônibus da capital e interior, pois sabe que a vacina

está avançando. Aproveitou o ensejo e parabenizou o

Superintendente da SMTT, Renato Teles pelo trabalho que está

realizando nos terminais em organizar as filas, e também

agradeceu pela gentileza que recebe os vereadores. Concluiu

desejando melhoras ao Vereador Breno Garibalde e sua esposa,

e parabenizou seus colegas pela doação das cestas básicas.

Sartento Byron Estrelas do Mar, informou que hoje se

comemora o Dia Nacional do Braille, destacando a importância

da universalidade do sistema para o processo de formação e
inclusão social da pessoa cega ou com baixa visão. Ainda em suas

colocações parabenizou o Vereador Fabiano Oliveira por

defender a causa da inclusão na vacinação para pessoas com

Síndrome de Down. Concluindo informou que esteve no

povoado Aloque visitando a Unidade Socioeducativa lrmã

Caridade da F. e Matos, que é de responsa bilidade da Assistência

Social, foi desativado na gestão do ex-prefeito João Alves,

pedindo a reativação do espaço, pois facilitará o acesso das

quase trezentas famílias aos serviços ofertados pela Política

Pública da Assistência Social. Sheyla Galba parabenizou os

vereadores pela doação das cestas básicas, dizendo que esse ato

ajudará muitas famílias, disse que também reconhece os

esforços dos governos com os auxílios emergenciais, repasse de

merenda escolar e distribuição de kits de higiene, no entanto a

seu ver, ainda é muito pouco d:antê dos graves índices que

estão sendo apresentados, citando dados do Ministério da

Cidadania que indicam que duzentos e noventa e três mil

famÍlias sergipanas estão na linha de extrema pobreza, e que

este número, somado ao total de famílias que passam por

dificuldades, já chega a mais de um milhão de pessoas, o que
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representa cerca de metade da população sergipana e em

Aracaju, temos mais de trinta e sete mil famílias em situação de

extrema pobreza. Finalizou parabenizando os que podem doar,

mas tem que se olhar também para os que não podem."

Anderson de Tuca parabenizou o Vereador Fabiano Oliveira por

defender a causa da inclusão na vacinação para pessoas com

Síndrome de Down, pedindo príoridade, a seu ver, também
precisa se reavaliado outras questões, defendendo que os Garis

precisam ser vacinados, ao tempo que parabenizou a prefeitura

pela doação dos kits de alimentos que chega em boa hora, e
também parabenizou o Deputado Federal Fábio Mitidieri pelos

mílhões investidos pãra a reforma dos nosso estádios. Concluiu

defendendo a diminuição dos impostos para donos de bares e

restaurantes. Pela Ordem, o vereador Nitinho disse que

acompanhando uma matéria se preocupou com uma possível

instalação de uma PEC que tenta mudar o sistema eleitoral.

Adeilson Soares dos Santos (Binho) disse que ontem sua mãe

Dona Benedita foi vacinada, agradecendo aos profissionais da

área da saúde e a prefeitura pela vacinação. Ato contÍnuo, fez

um alerta informando que uma pesquisa recente feita pela USP

disse que o Brasil lidera o índice de casos de depressão, e que

tem aumentando por causa da pandemia. Disse ainda que vai se

reunir com sua equipe e procurar amigos psicólogos, ao tempo
que pediu ao vereador Joaquim da Janelinha para intermediar
um contato com a Secretária Municipal da Saúde. Concluiu

agradecendo a atenção de todos. Cícero do Sonta Morid
parabenizou a Diretora do Hospital Cirurgia, Marcia Guimarães,
por ter pago os salários em dia na semana santa, dizendo que

por muitos anos passaram essa data sem dinheiro no bolso,

destacando o trabalho realizado por ela no hospital. Em outro
assunto informou que hoje é o Dia Mundial de Combate ao
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Câncer, a seu ver, serve para conscientizar a população sobre

essa doença que é a segunda mais mata no mundo, ressaltando a

necessidade do exame preventivo, pois todos nós temos uma

célula cancerígena. Finalizou dizendo que hoje também se

comemora o dia da conscientização dos maus tratos animais.

Doutor Manuel Marcos parabenizou o Vereador Cícero do santa

Maria pelo discurso, dizendo que com a pandemia as pessoas

estão deixando de procurar os meios médicos para se cuidar,

ressaltando que as mulheres não podem deixar de fazer seus

exames ginecológicos, sobretudo o do colo uterino, pois não

fazer o exame de lâmina pode acordar a célula cancerígena e

levar ao câncer. Finalizou parabenizando o prefeito pelos

critérios na vacinação e também parabenizou as forças de

segurança que estão sendo vacinados. Eduardo Lima disse que

estamos passando por um momento delicado com a pandemia e

suas restrições, dizendo que a situação da continuidade da

abertura das igrejas está na banca do Supremo Tribunal Federal.

Em outro assunto. lnformou que esteve no conjunto Augusto

Franco reunido com alguns moradores por causa do altos índices

de assaltos nas pÍaças nesse período de quarentena, dizendo

que existe uma biblioteca no local e está desativada e pedem

que seja instalada o Conselho de Segurança para poderem ter
um policiamento mais ostensivo na região' Finalizou deixando

seu apelo através dos moradores, para que o órgão competente

atenda sua reivindicação. Emília Corrêa Disse que se preocupa

com as falas dos vereadores e que não vê evolução com relação

ao transporte público que é o lugar que mais contamina, e não

fazem uma fiscalização correta, e continuam as filas nos

terminais de ônibus, super lotação nos coletivos e até filas

imensas no restaurante Padre Pedro, ressaltando que

dístanciamento requer fiscalização. Ainda em suas colaçôes,



disse que falta transparência por parte da prefeitura e que mais

de cinquenta pessoas esperam por leitos nos hospitais e o

Ministério Público entrou com ação para averiguar a lista de

espera pelo SUS. Concluiu agradecendo a atenção de todos. Ato
contínuo, o presidente informou que o Tribunal de Justiça

Eleitoral disponibilizou os votos nas Urnas por sessão. lnscritos
no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores

Vereadores: lsac em sua fala comentou alguns dados

controversos que es:ão sendo divulgadas pela Secretária de

Estado da Saúde, indagando que se nós temos cínquenta e oito
cidadãos e cidadãs que estão à espera de leitos de UTl, como o

Hospital São losé está abaixo de setentã por cento, e esses

pacientes ainda não foram regulados para os leitos de UTl, na

ocasião ressaltou a :endência de colapso dos leitos hospitalares

das redes pública e particular em Aracaju, e a urgência em

medidas concretas para que mais morles sejam evitadas, como a

reconstrução do Hospital de Campanha e a aplicação do
protocolo de isoiamento, o lockdown, disse ainda que o Brasil já

registrou mais de trezentas e quarenta e uma mil mortes, e vem

superando a média díáría de mortes cotidianamente. Afirmou
ainda que os vereadores não estão cumprindo com o juramento
que fizeram e se incluiu como pecador, e pediu para que eles

abrissem mão do décimo terceiro para ajudar na construção do
hospital de Campanha Concluiu reivindicando uma maior
atenção no combate a pandemia causada pelo novo coronavírus.
Foi aparteado pelos Vereadores: Doutor Manuel Marcos,
Professora Ângela Melo, Fabiano Oliveira, Emília Corrêa, Fábio

IVleireies, Ricardo lüarques. Joaquim da Janelinha disse que sua

fala seria na mesma linha do Vereador lsac, dizendo não se

sentir omisso aos trabalhos neste parlamento e que tem quinze

dias em uma reunião cobraram do vice-líder da bancada
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soluções imed;atãs para a saúde pública e que o secretário do
governo também participou, e que inclusive o primeiro Hospital

de Campanha não foi pago e estão esperando ser resolvido no

Ministério Público para efetuar o pagamento. Finalizou

agradecendo a atenção de todos. Foi aparteado pelos Senhores

Vereadores: Anderson de Tuca, Ricardo Marques, Fábio

Meireles. Ato contínuo, o Senhor Presidente informou que na

próxima segunda-feira a Secretária Municipal da Saúde Waleska

Barbosa estará na reunião remota da Comissão de Saúde. Linda

Brasil disse que a fala do vereador lsac representa o discurso da

aposição, que são muitas vezes deslegitimados, que gostam é de

criticar. Ainda em suas colocações disse que não era o

momento do parlamento e gestores estarem
preocupados com abertura de templos religiosos, que era

o momento de buscar soluções para a superação desse

problema para salvar vidas, dizendo aínda que Deus está

dentro de nós, não precisa estar dentro do templo
religioso, que os vereadores estão aqui no parlamento

fazendo o trabalho de outra forma, virtualmente, e que

os líderes religiosos precisam pensar nos fiéis que não

tem carro, e que precisam usar transporte público e no

ato de estarem se expondo ao risco do vírus. Finalizou
ressaltando que não adianta que a gestão faça a campanha da

vacinação como se fosse o suficiente para frear a transmissão do
vírus pois é preciso mostrar a realidade, e tomar as medidas de

prevenção em conjunto, como a exemplo do Lockdown com
direitos garantidos para a população. Foi aparteada pela

Vereadora Professora Ângela Melo. Paquito de Todos deixou

suas condolências aos familiares pelo falecimento por causa da
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Covid-19, do garçon, Moises Santos Bispo, que era morador do
Bairro lndustrial, após parabenizou os jornalistas pelo seu dia, e

também deixou um forte abraço para o fotografo China Tom,
informando que ele foi vacinado. Em outro assunto elogiou a

instalação de rede Wi-Fi em setenta e quatro escolas municipais,

ao tempo que também destacou as açôes realizadas pela

prefeitura para conter a proliferação do Coronavírus. Concluiu

dizendo que esse vírus está desimando o ser humano na terra.
Em Explicação Pessoal, o Vereador Professor Bittencourt disse

não se sentir omisso em momento algum com relação ao

assunto abordado pelo vereador lsac, e que tanto os da situação

como da oposição estão cumprindo os seus papéis de fiscalizar,

afirmando que a fala do vereador foi equivocada, oportunista e

irresponsável por desqualificar a ação dos vereadores neste

parlamento. Em Explicação Pessoal, o Vereador Pastor Diego

rebateu a fala da Vereadora Linda Brasil, que a seu ver, atacou as

igrejas, disse que Deus está em todos os lugares, até concorda,
porém disse que a essência no Cristianismo é a vida em

comunidade, que quando defende os cultos religiosos é porque

consta na constituição, citando trechos da bíblia que se encontra

na íntegra nos anais deste Poder. Pelas Ordens, usaram da

palavra os Senhores Vereadores: Emília Corrêa, Fabiano Oliveira,

Professora Ângela Melo, lsac, Eduardo Lima, que consta na

íntegra nos ãnais deste Poder. E, como mais nada houvesse a

tratar, o Senhor Presidente convocou outra Sessão Ordinária no
horario regimental, dia treze de abril de dois mil e vinte e um, e

deu por encerrada a sessão. Palácio Graccho Cardoso, dia oito de

abril de dois mil e vinte e um.
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